
Sondage : 
Les projets des Français et le crédit en 2017
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LES FRANÇAIS ONT-ILS DES PROJETS EN 2017 ?

Les Français et leurs projets en 2017

TOP 3 des projets des Français

TOP 3 des projets selon les tranches d’âges
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Les Français et leurs projets en 2017
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91% des Français ont au moins un projet pour 2017

Travaux et équipement : 52 %

Achat bien immobilier : 15%

Projets personnels : 77%

25-34 ans : 67%
CSP + : 63%
Plus de 4151€ : 62%

25-34 ans : 28%
CSP + : 25%
Plus de 4151€ : 22%

CSP+ : 95%
Plus de 4151€ : 97%

Plus de 4151€ : 88%

Exemple de lecture : pour 77% des Français il s’agit de projets personnels

Se remettre à flot financièrement : 39%
25-34 ans : 52%
35-49 ans : 45%
Moins de 1200€ : 50%
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envisagent de se 
remettre à flot 
financièrement

envisagent de 

se faire plaisir 
(voyages, cadeaux)

envisagent d’équiper 
son domicile

39%
37%

72%
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Les Français et leurs projets en 2017 : le top 3
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Les Français et leurs projets en 2017 : top 3 par tranche d’âge
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76%38%

18 à 24 ans

33%

Plaisir Remise à flot Equiper domicile

76%54%

25 à 34 ans

52%

Plaisir 
Remise à flotEquiper domicile

74%41%

50 à 64 ans

39%

Plaisir Faire des travaux Remise à flot

71%45%

35 à 49 ans

38%

Plaisir Remise à flot Equiper domicile

67%26%

65 ans et +

25%

Plaisir Faire des travaux Equiper domicile

Pour cette catégorie les travaux 
suivent de près à 37%



LES MOYENS DE FINANCEMENT DES PROJETS DES FRANÇAIS 
EN 2017

Quel recours au crédit pour financer leurs projets  ?

Par tranche d’âge, quel recours au crédit ?

Au-delà du crédit, quels sont les moyens envisagés pour financer leurs projets ?
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Parmi les Français qui ont au moins un projet pour 2017 

33% envisagent de contracter un crédit

Travaux et équipement :  28%

Achat bien immobilier : 92%

Projets personnels : 20%

25-34 ans : 43%
CSP + : 45%

Exemple de lecture : Parmi les Français qui ont pour projet d’acheter un bien immobilier,
92% envisagent de contracter un crédit pour ce projet

Se remettre à flot financièrement : 14%

Le recours au crédit pour ces projets
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Le recours au crédit, un levier important
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1 Français sur 3 ayant un projet compte sur le crédit pour le réaliser !

22%

35%

33%

43%

38%

33%

65 ANS ET PLUS

50 À 64 ANS

35 À 49 ANS

25 À 34 ANS

18 À 24 ANS

ENSEMBLE

Contracter un crédit

Le crédit constitue un véritable 
levier pour les projets d’une part 
importante de Français, en 
totalité ou partiellement. 
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Au-delà du crédit, quels sont les moyens envisagés pour financer 
leurs projets ?
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Parmi les français qui envisagent d’utiliser d’autres moyens pour financer leur projet*

13% envisagent  de faire 

appel à leurs proches

17% envisagent un autre moyen

91% envisagent d’utiliser leur 

épargne personnelle

* c’est-à-dire qui envisagent de contracter un crédit en partiel ou de ne pas contracter de crédit 

18-24 ans : 29 %
25-34 ans : 24%
Moins de 1200€ : 29%

CSP + : 94%
Plus de 4151€ : 98%

Moins de 1200€ : 29%
Meilleure gestion de leur budget (moins 
dépenser, économiser…)

Vente de biens (immobiliers, véhicules…)

Héritage
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LES PROJETS PERSONNELS DES FRANÇAIS 

Quels sont les projets personnels des Français ?

Quel financement pour les projets personnels des Français ?  

10

Se faire plaisir (voyages, cadeaux)
Acheter un véhicule
Se marier
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Focus sur les projets personnels en 2017 : quels sont-ils ? 
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82% 80%
76% 76%

72%
77%76% 74%

71%
74%

67%
72%

25%
22% 21%

18%
14%

19%

12%
9%

7%
2% 1%

5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus Ensemble

Projets personnels Se faire plaisir (voyages, cadeaux) Acheter un véhicule Se marier

Le résultat auprès de la sous-population est 
significativement supérieur à l’ensemble

Le résultat auprès de la sous-population est 
significativement inférieur à l’ensemble
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Focus sur les projets personnels en 2017 : quel financement ? 
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5% 10%
29%

92% 87% 78%

5% 6% 6%

Se faire plaisir Acheter un véhicule Se marier

Faire appel aux proches Utiliser l'épargne personnelle Autres

Les Français sont prudents et utilisent surtout leur épargne pour leurs projets personnels !

Ils sont plus nombreux à faire appel au crédit uniquement lorsque le projet est « utile » - l’achat d’un véhicule.

4%

27% 30%

6%

30%
18%

90%

43%
51%

Se faire plaisir Acheter un véhicule Se marier

Contracter un crédit totalement Contracter un crédit en partie Ne pas contracter de crédit
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Parmi les 96% qui ne feront 
pas appel au crédit ou 
seulement partiellement, 
quels moyens ? 



LE PROJET « HOME SWEET HOME » DES FRANÇAIS 

Les Français et le projet « Home Sweet Home »

Quels projets « Home Sweet Home » des Français selon les tranches d’âge ? 

Focus sur le financement de la résidence principale
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Acheter une résidence principale
Equiper son domicile (ameublement, électroménager)
Faire des travaux importants ou refaire la décoration de son intérieur
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Focus sur : Les Français et le projet « Home Sweet Home »

44%

70%

57% 57%

42%

54%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus Ensemble

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus Ensemble

Le projet « Home Sweet Home » 
correspond aux Français qui ont au 
moins l’un de ces 3 projets en 2017 :
- achat de sa résidence principale,
- équiper son domicile,
- Faire des travaux ou refaire la 

décoration de son intérieur.

54% des Français ont un projet « home Sweet Home » et, parmi ces derniers,

35% envisagent d’avoir recours au crédit pour ce projet.
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Focus sur : Les Français et le projet « Home Sweet Home »

Des projets naturellement plus présents chez les plus jeunes, qu’il s’agisse d’acquisition ou 
d’équipement.
Les 50/64 ans plus enclins aux travaux et à la décoration. 

14%

24%

11%
6%

1%

10%

33%

54%

38% 36%

25%

37%

23%

39%
37%

41%

26%

34%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus Ensemble

Achat de sa résidence principale Equiper son domicile Faire des travaux / décoration

Le résultat auprès de la sous-
population est significativement 
supérieur à l’ensemble

Le résultat auprès de la sous-
population est significativement 
inférieur à l’ensemble
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Les Français et le financement de leur résidence principale

54% 58%

45%

9%
0%

45%46%
39%

44%

68%

79%

47%

0% 3%
11%

23% 21%

9%

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus Ensemble

Contracter un crédit totalement Contracter un crédit en partie Ne pas contracter de crédit

des Français envisagent de contracter un crédit pour financer leur résidence principale 91%
45% envisagent de contracter un crédit sans apport pour financer leur résidence principale 



Les Français et le financement de leur résidence principale
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Les autres moyens de financement

54%

16% 16% 18%

0%

20%

46%

84%
95%

85%

100%

83%

0 0
6%

15%

0 5%

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus Ensemble

Faire appel aux proches Utiliser l'épargne personnelle Autres

L’aide intergénérationnelle constitue pour les plus jeunes un véritable levier à l’acquisition !
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LE PROJET  « SE REMETTRE À FLOT » 

18

Les Français qui ont pour projet de « se remettre à flot » en 2017

Quels moyens de financement pour se remettre à flot ?

Remettre ses comptes « au vert »
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38%

52%
45%

39%

24%

39%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus Ensemble

Oui, se remettre à flot

des Français estiment devoir
se remettre à flot en 2017 

39%

Quels moyens de financement sont envisagés ? 

26%
16% 12% 11% 11% 14%

30%
18% 15% 13%

8%
15%

58%
65% 63%

58%
67% 62%

28% 24% 26%
33%

26% 28%

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans et plus Ensemble

Contracter un crédit

Faire appel aux proches

Utiliser l'épargne personnelle

Autres

Pour les jeunes, le crédit est un moyen non négligeable pour se remettre à flot ! 

Focus sur le projet se remettre à flot
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LES FRANÇAIS ET LA VISION DU CRÉDIT 
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Le crédit, un acte engageant pour les Français

Que représente le crédit pour les Français ?
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Le crédit, un acte engageant 
encore plus auprès des femmes et des CSP -

Un moyen de financer uniquement un 
projet conséquent(achat d’un bien 

immobilier, d’un véhicule)

Un moyen de financer tous types de projets 
(équipements multimédia, vacances etc.)

74% 26%

Être autonome dans le financement d’un projet 
(sans avoir besoin de solliciter un proche etc.)

Être dépendant d’un organisme financier33% 67%

Un moyen d’anticiper vos futures dépenses L’ultime solution en cas de difficultés 
financières ou d’imprévus financiers28% 72%

Un moyen de réaliser un projet rapidement (faire 
ce dont on a envie au moment où on le 

souhaite...)

Une longue procédure (conditions d’éligibilité, 
multiples documents à compléter etc.)43% 57%

Une simple formalité / la façon la plus simple
de disposer d'argent

Une lourde responsabilité22% 78%

D’une manière générale, le crédit pour vous c’est …

Propriétaire ayant fini de rembourser leur crédit : 43%
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LES FREINS AUX PROJETS DES FRANÇAIS EN 2017
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Le contexte économique, principal frein aux projets

Qu’est-ce qui pourrait empêcher les Français de mener à bien leurs projets en 2017 ?
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42%

11%

35%

9%

17%

5%

5%

5%

39%

39%

33%

28%

19%

17%

8%

7%

Le contexte économique

Un changement dans votre vie personnelle

Le manque de financement 

Un changement dans votre vie 
professionnelle

Le manque d'envie, de motivation

L'ampleur de la tâche à accomplir

Les échéances électorales à venir

Le manque d'information

Qu’est-ce qui pourrait empêcher les Français de mener à bien votre ou vos projets ?
Plusieurs réponses possibles

À ceux qui ont au moins un projet À ceux qui n’ont pas de projetFREINS

Le contexte économique, principal frein aux projets

Accès au financement et vie professionnelle au cœur des préoccupations des plus jeunes, chez les middle-age
l’environnement professionnel prime.
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LES LEVIERS AUX PROJETS DES FRANÇAIS EN 2017
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Qu’est-ce qui pourrait aider les Français de mener à bien leurs projets en 2017 ?
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Outre les conditions favorables de financement,

2 leviers d’action :
gagner du temps & accompagner main dans la main 

Q5. Qu’est-ce qui pourrait vous aider à mener à bien votre ou vos projets ?
Base : à ceux qui ont au moins un projet (n=923) – Plusieurs réponses possibles

Bénéficier de conditions 
favorables de financement

53%
LEVIERS

Avoir le temps nécessaire pour 
réaliser sont projet

38%
Etre accompagné, conseillé

29%

Obtenir un financement
auprès d’une banque

18%18-24 ans : 42%
25-34 ans : 37%

18-24 ans : 28%
Hommes : 21%
Moins de 1200€ : 31%
Locataires : 25%

1201 à 2050€ : 57%
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ANNEXES – MÉTHODOLOGIE ET PROFIL DES RÉPONDANTS
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MÉTHODOLOGIE
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MODE DE RECUEIL

DATE CIBLE PUBLISH

Questionnaire 
auto-administré 

en ligne sur panel

Échantillon national représentatif de
1000 Français âgés de 18 ans et plus

constitué d'après la méthode des quotas 
(sexe, âge, profession du répondant,

région et taille d’agglomération).

JANVIER
2017

12

DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

JANVIER
2017

16

CSA pour Empruntis - Les Français et le crédit - Janvier 2017



Profil des répondants (1/2)
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48%
52%

18%
23%

25%
11%

23%

SEXE RÉGION

29%

31%

40%

CSP+

CSP -

Inactifs

CSP

11%

16%

26% 25%
22%

18 à 24 ans 25 à 34 ans 35 à 49 ans 50 à 64 ans 65 ans ou
plus

AGE

Province

82%

23%

17%
13%

30%

17%

Moins de
2000 hab

2000 à
20 000 hab

20 000 à
100 000 hab

Plus de 100
000 hab

Agglo
parisienne

AGGLO

9%

25%

42%

16%

8%

Moins de 
1200€

De 1 201 à 
2050 €

De 2 051 €
à 4 150 €

4 151 € et 
plus

Ne se
prononce

pas

REVENUS
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Q4. Q6. Vous êtes ... ?
Base : ensemble (n=1009)

Profil des répondants (2/2)
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34%

25%

32%

9%
Propriétaire de votre résidence principale et vous avez 
fini de rembourser votre crédit immobilier

Propriétaire de votre résidence principale et vous 
continuez à rembourser votre crédit immobilier

Locataire
de votre résidence principale

Autre (logé à titre gratuit, etc...)
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Sondage sur les projets des Français en 2017
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Les différents projets soumis aux Français lors du sondage

Acheter un véhicule

Se remettre à flot financièrement

Equiper son domicile (ameublement, électroménager…)

Faire des travaux important ou refaire la décoration de son intérieur

Achat de sa résidence principale

Achat d’un bien immobilier pour le mettre en location

Achat d’une résidence secondaire

Achat d’un bien immobilier

Travaux et équipement

Projet personnel

Se faire plaisir (voyages, cadeaux, … )

Se marier
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